

药店无证行医 孕妇怀孕五个月胎死腹中

怀孕五个月的孕妇在梁溪路延龄堂参药店开了五包中药,不料一包下肚后,当晚就肚子痛,第二天流产。昨天,该药店因涉嫌无证行医,被无锡滨湖区卫生监督部门立案调查。



药店给孕妇开出的处方和中药

一包中药下肚后流产

外地来锡打工的小程说,自己和妻子小许结婚好几年了,2年前曾经流过产。几个月前,27岁的妻子再度怀孕,一家人高兴不已,父亲还特意从老家赶来照顾儿媳。“23日晚上,我妻子感冒,到药店来配药,医生给她开了五包中药,42块钱。回去后煎了药,9点多给她喝下,到了晚上11点多,她就感到肚子疼。开药的医生说,喝了药可能会有点肚子疼,没事的。直到24日早上8点多,她疼得不行了,大出血,送到四院抢救。9点多,大人保住了,孩子却没了。”

药店无证行医

这个意外让小程一家难以



涉嫌事故的延龄堂参药店

接受。“妻子怀孕五个月了,孩子流产时都已经成形了……”小程痛苦地说,当他们找到药店交涉时,原先坐堂的医生不见踪影,“那医生大概60多岁,姓丁,在药店看病好多年了。我们问药店要医生的行医证,可药店拿不出来。”

对这个问题,延龄堂参药店的相关负责人解释称,“中医跟西医不一样,中医好多是祖传的,我们店里的老中医以前在山东跟中医专家学过几年。中医有没有证不是很重要。”在我们的追问下,这名负责人才含糊地表示,医生可能是没有证。

小程出示的药方是该药店的便笺,在药店内的营业执照上,我们看到其经营范围为药品、保健品和医疗器械、日用品等零售,并无坐堂行医的许可。

家属提出25万赔偿

对小许流产的原因,小程

一家认定是医生开的药惹的祸。“他明知我妻子怀孕了,还乱用药,感冒药成了堕胎药!”

药店负责人则认为,“几天前她就来过我们药店,那时她就已经见红,我们建议她去妇幼看医生。23日那天,她又回来了,说是妇幼让她看中医。那时候她的身体状况就很虚弱,又得了重感冒。我们给她开的药肯定没有导致流产的药。”这名负责人还称,小程家人提出了25万元的巨额赔偿,“我们现在没法赔,如果有关部门认定是药引起的流产,那么该赔多少我们赔。”

小程却否认了妻子曾经见红的说法,他拿出了5月22日在无锡妇幼保健院做的B超和血液检查单,“B超上显示当时胎儿的胎动胎心等各方面都是正常的。”但当我们提出要看看病历,他称病历还在医院,不在身边。

相关部门已立案调查

26日下午,小程向滨湖区卫生、药监和警方等部门进行了投诉举报。相关部门也赶到药店进行了调查取证。昨天,滨湖区卫生监督所负责处理此事的相关人员向我们介绍了情况。“药店认可这张处方和药都是出自他们店里,目前基本认定是无证行医,我们已经受理立案了。准备进一步进行调查。本来约了医生来做询问笔录,但到现在他还没出现。昨天,我们向药店开出了监督意见书,要求药店立即停止无证行医。根据询问笔录和非法所得金额,我们将对药店的无证行医行为作出行政处罚。”据其透露,罚金最高可达1万元。

据了解,药监部门正对小许服用的中药进行鉴定。公安部门也将对小许流产的原因作出司法鉴定,如果流产的确是由无证行医引起的,那么行医人就有可能因为造成伤害,以非法行医罪被提起诉讼。

昨天下午,小程的家人来电称,前天晚上他们和药店达成了协议,药店同意赔偿11万元,并当场付了2万元现金,双方约好昨天上午支付剩余的9万元。“可上午我们到药店,他们提出要我们到卫生、警方消除影响,说我们是报案,我们当然不同意。”截至发稿时,双方仍未就赔偿达成一致。

陆媛文/摄

司法考试6月1日至25日报名

昨天据无锡市司法局消息,根据中华人民共和国司法部公告(第85号)和江苏省司法厅2009年国家司法考试公告,2009年国家司法考试定于9月19日至20日举行。

国家司法考试采取先网上报名、后现场确认的报名方式,不受理现场确认阶段补报名或现场委托他人代为确认。6月1日至25日为网上报名时间,报考者可登录司法部网站(http://www.moj.gov.cn)进行报名。7月11日至20日为现场确认时间,报考者可按网上预约的确认日期、时间到无锡市崇宁路19号司法干部培训中心大楼6楼进行现场确认。普通高等学校2010年应届本科毕业生,持护照报

名的人员,在无锡市工作、学习但非无锡户籍的报名人员,现役军人选择在无锡市报名的,户籍在放宽报名条件所在地且要求享受当地放宽地方政策的报名人员,港澳台居民,持港澳台地区或外国高等院校学历(学位)证书的报名人员,都须结合各自的不同情况,准备好不同的报名材料,详情可登录司法部网站(http://www.moj.gov.cn)、江苏国家司法考试网(http://sfks.jssf.gov.cn)、无锡市司法局网站(http://wxs.fj.chinawuxi.gov.cn/)查询,也可拨打电话0510-82724061、0510-82731801进行咨询。

陆媛

小长假买火车票有点累

这个端午节是无锡火车站北塘联合售票处关闭后的第一个小长假,市民购买火车票会受影响吗,到火车站购票要排队吗?

昨天上午,《生活无锡》来到无锡火车站。只见售票大厅内开了10多个窗口,每个队伍大约一二十人。市民程先生说,排了半个多小时,终于买到了到上海的火车票,“我从洛社坐公交车到火车站,今天路堵了一个多小时。买张票真不容易,来回坐车加上买票排队快要3个小时。”

受访者中,几名购票者都称自己排队的时间短则20多分钟,长则半个多小时。林小姐抱怨说,到火车站买票很不方便,车没地方停,只好让朋友开车送到广场上,然后围着火车站绕圈子,直到买到票再回来接她。

当被问到为何不到就近的代售点买车票时,有的市民提出,一张车票才二三十元,代办费却要5元,似乎不划算。更多市民则认为,不知道代售点卖的票是真是假。

有意思的是,5月4日关闭的北塘联合售票处是市区铁路售票处,不需要代办费,但大部分受访的购票者竟然都不知道它的存在,更别说去那里购票了。也有购票者对关闭北塘售票处提出了不同看法,“北塘售票处的选址比起原本位于人民路的市内联合售票处,要偏远许多,难怪不少人不知道也找不到。尽管铁路部门说有33个代售点,但普通市民的购票习惯难以改变。随着无锡城市框架的拉大,仅有火车站一处肯定是不够的,还是希望能够在市区交通便利的位置设立联合售票处。”

陆媛

滨湖45个临时瓜果摊“敲定”

“从猫鼠游戏到规范管理”。近日,据滨湖区城市管理局消息,经过工作人员在现场踏勘和严格把关,该区45处夏季临时性瓜果摊点位置已经全部“敲定”。

“现在每个西瓜摊点都有了属于自己的‘身份证’,统一办理了标有‘滨湖区城管部门夏季临时性瓜果疏导摊点’的临时性营业执照,正式步入‘规范合法经营’。”一位工作人员说。

据了解,滨湖区临时瓜果摊点主要集中在河埭、荣巷、蠡园、蠡湖等人口密集、需求量大、街道、社区之中。其中河埭街道21个、荣巷街道5个、蠡园街道9个、蠡湖街道

10个。同时,为不影响交通和市民的正常出行,所有临时性瓜果摊点均分布在如市场内、小区门口、村道里巷等支路便道上,避开了车流量大的城市主干道。

随着临时性瓜果摊点正式纳入“规范管理”,滨湖区也将全面落实本辖区范围内所有临时性瓜果摊点的环卫保洁责任。按照“谁设置、谁管理”的原则,各镇、街道将与所有经过批准设置的瓜果摊主签订“市容环境卫生责任书”,并统一配置果皮箱(筒),对经营活动产生的垃圾做到日产日清。

朱越 唐奕



扬名街道“全民健身”第二届运动会落幕

自3月初“民运会”启动以来,共有20多个参赛队伍1000多名运动员参加比赛。决赛场上,富有民族特色的舞龙、太极和功夫扇等群体性运动项目格外引人注目。

欣妤 薛晨 摄



200米小道开车竟要10分钟

近段时间,《生活无锡》连续报道了惠龙新村、荣巷新村、孙蒋新村等多个小区出行难的问题,近日又有热心读者来电,反映崇安区广益新村的出行也成了大问题。

广益新村位于黄泥头村,说起黄泥头村,有着悠久的历史,村里出产的茭白、水芹菜享誉锡城。据当地一位老伯介绍,黄泥头村曾经是锡城著名的糖糠集散地,时称“糖糠村”,当时无锡很多工厂的燃料都靠着糠,多从黄泥头村购进的。近日,《生活无锡》来到黄泥头,现今的黄泥头却很难再看到历史的印记。作为广益新村主干道的黄泥头路,似乎成了一条“城市主干道”,每到下午3点

开始,就拥堵不堪。

这条拥堵的路段仅200米长,整个路段宽7-8米。上午11时许,《生活无锡》在黄泥头路上看到,路边的摊贩并不是很多,只有零星几个摊点在贩卖蔬菜、水果和油炸食品。倒是在路的东侧,却有几辆摩托车横着停放在路边。六七名中年男子围绕在一辆摩托车边玩牌,从他们的交谈中得知,这几人都是做“摩的”生意的。

家住广益新村的一位老伯说:“这条路其实也不算窄了,但就是会堵起来。一方面肯定是因为摊贩和‘摩的’造成的,另一方面,这条路上的车实在太多。”这位老伯介绍说,黄泥

头路附近的人气很旺盛,在附近有一家广益农贸市场,每天会有很多附近居民来这里买菜。尤其是有车一族,下班后开车过来,到了农贸市场,就将车停在路边。这时如果有两辆车交汇,路立刻就会堵起来。另外,黄泥头路连接的是通江大道和江海西路,有经验的司机都喜欢在黄泥头路抄近路。加上一家押运公司以及天鹏食品城就在附近,因此这条新村的主干道上的交通量却堪比一些城市主干道。这位老伯说:“下午3点到晚上6点是最堵的,开过去得花上个10多分钟。”

无锡市城市管理行政执法支队崇安大队广瑞路中队的一位负责人对此也很无奈,

据他介绍,黄泥头地区是一个老大难问题,之前城管部门曾多次对这一地区进行整治,但收效甚微。在几次整治中,不少市民甚至帮摊贩阻止城管部门执法。还有几名摊主本身就是残疾人,这几名摊主若是有办法对其进行执法。他说:“其实道路拥堵,摊贩并不是主因。车辆太多,外加随意停车才是道路拥堵的主要原因,街道方面对这里的路段也下了功夫,在高峰时段派人指挥交通等,可是效果并不明显。但黄泥头地区已经有规划,会在近期改造,届时黄泥头路的问题也会有所改善。”

匡笠 薛晨

蔬菜价格回落 本地蔬菜紧俏

前段时间锡城菜价普遍高涨,昨日上午《生活无锡》走访了无锡市几家农贸市场,发现目前大部分蔬菜价格已经开始渐渐回落。本地蔬菜虽然价格稍高,但看起来很新鲜,色泽丰润,很受市民欢迎。

据朝阳农贸市场一位蔬菜摊主介绍,现在苦瓜2.8元/斤、黄瓜1.3元/斤、细菜1.5-1.8元/斤、西红柿1.8元/斤,与前段时间相比,均下降了几毛钱,但青菜仍维持在1.2-1.3元/斤的高价上。该蔬菜摊主分析说:“青菜特别脆弱,比较容易受到虫害骚扰,导致产量下降,供不应求。”

目前菜场上蔬菜的种类没有太大变化,蚕豆已经下市,四季豆、黄瓜、丝瓜、菜椒等成为了市场主力。昨日朝阳农贸市场的自产自销区人头攒动,以往相对冷清清的自产自销区近50个摊位上,现在都很拥挤。外地韭菜1元/斤,而本地韭菜要1.5-2元/斤,价钱上高出了近一倍,但外地韭菜的销售仍旧比不上本地货。黄瓜、佛手瓜、茭白等菜蔬也如此。丝瓜是一个例外,本地丝瓜的价格比外地的低,也不如外地的受欢迎。本地丝瓜1.8元/斤,外地丝瓜2.3-2.5元/斤。

匡笠 薛晨